

## **О работе учебного класса Челябинскстата в 2018 году**

Учебный класс Челябинскстата (далее – учебный класс) предназначен для проведения занятий с государственными гражданскими служащими Челябинскстата, а также мероприятий по обучению представителей организаций. Используются различные формы и методы обучения: семинары, лекции производственно-экономической учебы сотрудников Челябинскстата, обучающие семинары для органов власти, управления и иных хозяйствующих субъектов, инструктажи и консультации по отраслям статистики.

Учебный процесс, организованный для федеральных государственных гражданских служащих Челябинскстата и сотрудников, временно замещающих должности федеральной государственной службы, и иных работников, осуществлялся и контролировался в течение всего календарного 2018 года в соответствии с Планом производственно-экономической учебы сотрудников Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области, утвержденным приказом Челябинскстата от 27 февраля 2018 г. № 28.

В 2018 году в учебном классе проведено 179 занятий производственно-экономической учебы по шести направлениям: «экономика и социальная сфера», «статистика», «технология», «государственная гражданская служба», «информационное обеспечение пользователей», «нормативные правовые документы».

План производственно-экономической учебы сотрудников Челябинскстата на 2018 год включал изучение следующих вопросов:

- основные положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации;
- социально – экономическое развитие России;
- предоставление гражданам и организациям официальной статистической информации;
- информационная безопасность;
- технология применения электронной подписи;

- использование стандартных программ Microsoft Office и Microsoft Access при выполнении статистических работ;

- основные положения федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 31.12.2001 г. № 195-ФЗ и др.

При рассмотрении поставленных в Плане производственно-экономической учебы вопросов отделами Челябинскстата применялись различные формы и методы обучения: лекции, визуализированные лекции, лекции с приглашением двух лекторов по одному вопросу, семинары, перекрестные и совместные занятия, коллективное обсуждение проблем и вопросов, возникающих у специалистов при исполнении должностных обязанностей. Так, в учебном классе совместных занятий с участием слушателей других групп проведено 7, перекрестных занятий с участием специалистов или руководителя группы в занятиях другой группы проведено 27.

В декабре 2018 года по результатам производственно - экономической учебы в учебном классе было проведено итоговое тестирование, в котором приняли участие 242 сотрудника аппарата Челябинскстата. Каждый участник тестирования имел свободный доступ к компьютеру. Процесс компьютерного тестирования состоял из выбора участником тестирования одного ответа из набора предложенных вариантов (20 – 28 вопросов).

Итого, средняя оценка по Челябинскстату, полученная по итогам проведенного тестирования составила – 4,8 при применённой 5-ти балльной системе. Это показывает высокий профессиональный уровень государственных гражданских служащих Челябинскстата, прошедших производственно-экономическое обучение.

Кроме того, в учебном классе проводилось обучение порядка 264 лиц, привлекаемых на договорной основе в соответствии с законодательством

Российской Федерации к выполнению работ, связанных с проведением выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах; выборочного наблюдения рациона питания населения; комплексного наблюдения условий жизни населения; выборочного федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно – телекоммуникационных сетей в 2018 году и др.

В период с 10 января 2018 года по 20 февраля 2018 года проведено обучение 19 инструкторов, 47 интервьюеров, 13 операторов ввода статистической информации по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах.

10 мая обучались 12 инструкторов, 14-15 мая – 44 интервьюера и 9 июля - 10 операторов ввода статистической информации по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения рациона питания населения.

По подготовке и проведению комплексного наблюдения условий жизни населения 10 сентября проведено обучение 12 инструкторов, 11-12 сентября проведен обучающий семинар для 50 интервьюеров и 25 октября обучение прошли 12 операторов ввода статистической информации.

Слушатели изучили основные организационные и методологические положения выборочных наблюдений, порядок заполнения вопросников, разобрали возможные сложности при их заполнении. На занятиях подробно рассмотрены вопросы соблюдения конфиденциальности информации, техники ведения интервью и способов преодоления сложностей при работе с различными категориями населения.

Обучение проводилось специалистами Отдела статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств Челябинскстата. Учебный курс включал лекционный и презентационный материалы, примеры заполнения анкет. По завершении обучения все слушатели успешно прошли проверку знаний.

В октябре 2018 года в учебном классе проведен обучающий семинар

совместно с Министерством информационных технологий и связи Челябинской области на тему «Особенности проведения опроса населения федерального статистического наблюдения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей с использованием планшетных компьютеров». Министерство информационных технологий и связи по Челябинской области тесно сотрудничает с Челябинскстатом в целях улучшения качества подготовки интервьюеров, привлекаемых к проведению этого обследования. В семинаре обучения интервьюеров приняли активное участие первый заместитель министра Фетисов И.Б. и пресс-секретарь Новацкая О.К.

В обучении приняли участие 45 человек. На семинаре были рассмотрены следующие вопросы: итоги федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей за 2017 год; методические и организационные особенности федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2017 году; представление более полного спектра получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Обследуемым домохозяйствам для наглядной визуализации механизма получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме были розданы рекламные буклеты с информацией о портале государственных услуг для пользователей и инструкцией по работе на портале, вручены сувениры с символикой портала госуслуг.

В учебном классе 27, 28 февраля и 1 марта 2018 года с целью повышения качества первичных статистических данных для бухгалтеров и экономистов организаций Отделом региональных счетов и балансов Челябинскстата совместно с Отделом статистики строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Челябинскстата проводились бесплатные обучающие семинары по теме «О методологии заполнения форм федерального

статистического учета по основным фондам и инвестициям в основной капитал». Двухчасовые семинары проводились отдельно для коммерческих (без учета малого предпринимательства) и некоммерческих организаций. Всего на семинарах обучились учетные работники 20-ти организаций.

В аудитории учебного класса 27 ноября 2018 года состоялось интерактивное совещание с участием сотрудников центрального аппарата Росстата. От Челябинскстата в совещании приняли участие сотрудники Финансово-экономического и Административного отделов. На вебинаре были заслушаны доклады по следующим темам: «Анализ изменений действующего законодательства по вопросам осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, вступивших в силу в 2018 году в системе Росстата», «Основные мероприятия по подготовке перехода на централизованное ведение бюджетного учета и формирование бюджетной отчетности территориальными органами Росстата в 2019 году», «Основные направления исполнения федерального бюджета Росстата на 2019-2021 годы», «Порядок применения федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» и др.

План проведения мероприятий в учебном классе на 2018 год выполнен в полном объеме.

---